

грудня 1997 р.] URL: <https://flk.npc.gov.cn/detail2.html> (дата звернення: 24.06.2023).

4. 中华人民共和国刑法, 1979年7月1日 [Кримінальний Закон Китайської Народної Республіки від 1 липня 1979 р.] URL: <https://flk.npc.gov.cn/detail2.html> (дата звернення: 26.06.2023).

5. Party Official Responsible for 2008 Sichuan Earthquake Recovery Found Guilty of Corruption. URL: https://www.theepochtimes.com/party-official-responsible-for-2008-sichuan-earthquake-recovery-found-guilty-of-corruption_2362069.html

Головко Олександр Віталійович,
курсант 208 навчальної групи ННІ № 1
Національної академії внутрішніх справ
Науковий консультант: Білик Вадим
Миколайович, доцент кафедри
поліцейського права Національної
академії внутрішніх справ, кандидат
юридичних наук, доцент

ДИНАМІКА ВЗАЄМОДІЇ МІЖ ПРАВООХОРОННИМИ ОРГАНАМИ ТА ГРОМАДСЬКІСТЮ: АСПЕКТИ ВЗАЄМОРОЗУМІННЯ ТА СПІВПРАЦІ

Ефективне формування партнерських відносин між Національною поліцією та населенням вимагає раціонального організації взаємодії на основі довіри, прозорості та взаємодопомоги у боротьбі зі злочинністю. Одним із ключових положень Закону України "Про Національну поліцію" є визначення рівня довіри населення до поліції як основного критерію оцінки її ефективності. Це обґрунтовано тим, що щоденна робота поліції відбувається на очах громадськості, і авторитет і довіра поліції залежать від взаємодії з громадянами, зокрема від професійності та поведінки її співробітників.

Беззаперечною є важливість вміння слухати інших людей як одного з ключових аспектів, що сприяє підвищенню ефективності процесу спілкування. Це не просто активне слухання, а уважне врахування поглядів та думок співрозмовника, що демонструє зацікавленість та пошану до нього. Такий підхід спрощує подальше спілкування, сприяє встановленню психологічного контакту із співрозмовником, а також допомагає зняти психологічну напругу, що часто виникає на початковому етапі спілкування. Громадянин, звертаючись до представника поліції, розраховує на уважне

вислуховування, розуміння ситуації та надання допомоги в розв'язанні проблеми, що є проявом довіри до працівників поліції [1].

Національна поліція України активно співпрацює з населенням, територіальними громадами та організаціями громадянського суспільства, вирішуючи їхні потреби через партнерство. Оптимізація діяльності національної поліції є актуальним завданням і базується на результативній взаємодії з населенням. Сутність партнерства полягає в урахуванні думки та побажань громадськості при плануванні та оцінці роботи поліції, спільній роботі з населенням для виявлення та вирішення місцевих проблем, а також націленості на запобігання порушенням правопорядку. Громада вважається партнером поліції, який активно приймає участь у поліпшенні роботи поліції. Результативність поліції і рівень професійної компетентності поліцейських впливають на громадську думку про роботу поліції в цілому, оскільки довіра населення є ключовим критерієм оцінки її ефективності [2].

Ефективне функціонування будь-якої соціальної системи, зокрема правоохоронної, передбачає об'єднання зусиль та можливостей всіх її елементів для досягнення спільних цілей. Держава представляє собою цілісну систему з інтегрованими якістьми. Її єдність полягає у чітко визначеній залежності компонентів, з внутрішніми та зовнішніми зв'язками та взаємодіями. Взаємодія, яка є проявом цілісності системи, є її властивістю.

У контексті нормотворчої, правоохоронної та правозастосовної діяльності взаємодію поліції з іншими державними структурами можна визначити як закріплені на законодавчому рівні форми спільної діяльності органів, що виконують правоохоронні функції. Державні органи взаємодіють, несучи відповідальність за різні завдання та функції. Поліція, в свою чергу, являється складовою частиною державної системи, уповноваженою виконувати функції, пов'язані з забезпеченням громадської безпеки, порядку та захистом прав і свобод громадян. Вона взаємодіє з іншими органами в рамках виконання своїх завдань, таких як протидія злочинності та допомога особам у складних ситуаціях [3].

У Законі України "Про Національну поліцію" на законодавчому рівні закріплені такі принципи діяльності поліцейських: принцип верховенства права; принцип дотримання прав і свобод людини; принцип законності; принцип відкритості та прозорості; принцип політичної нейтральності; принцип взаємодії із населенням на засадах партнерства; принцип безперервності [4].

Дослідження взаємодій між державою та суспільством вказує на різні форми партнерства між поліцією та інститутами громадянського суспільства. Серед цих форм виділяються: безпосередня співпраця,

обмін інформацією, громадський контроль, профілактичні заходи та благодійні кампанії.

Конкретні дії в межах цих форм партнерства можуть включати повідомлення представниками громадських організацій правоохоронним органам про можливі або вже скоєні правопорушення, виступи представників громадських організацій у ЗМІ з інформацією про факти, які можуть містити елементи порушення закону. Також до таких дій можна віднести виявлення свідків чи потерпілих за участі громадян у кримінальних чи адміністративних справах, залучення представників громадських організацій як фахівців для участі у слідчих діях та консультаціях з правових та інших питань, а також залучення їх для проведення навчань поліції для практичного використання отриманих знань [5].

Щоб досягнути високого рівня довіри громадськості, варто впроваджувати наступні заходи:

Ініціативи взаємодії поліції з громадою

Взаємодія поліції з громадою зосереджена на розвитку партнерства між поліцією та громадськими групами для спільного визначення проблем та їх вирішення. Конкретні ініціативи включають програми сусідського нагляду, програми залучення молоді, громадські консультативні ради для забезпечення участі громади, а також піші/велосипедні патрулі для сприяння позитивній невимушеній взаємодії з мешканцями. Дослідження показують, що постійні зусилля з охорони громадського порядку можуть з часом суттєво знизити рівень злочинності та покращити ставлення мешканців до поліції. Відділи повинні взяти на себе зобов'язання підтримувати ці програми, а не впроваджувати їх лише поверхнево або у відповідь на суперечливий інцидент.

Покращення комунікації та прозорості

Відомства повинні забезпечити постійні можливості для відвертого діалогу між офіцерами та членами громади через громадські форуми, міські збори та зустрічі з громадськими лідерами. Оприлюднення політики відомства та даних про злочинність в Інтернеті також сприяє підвищенню прозорості. Дослідження показують, що зусилля, спрямовані на роз'яснення поліцейських процедур, відкрите обговорення делікатних питань та швидке поширення інформації про критичні інциденти, можуть допомогти зменшити поширення дезінформації та пом'якшити занепокоєння громади.

Впровадження реформ підзвітності

Заходи підзвітності, такі як програми раннього втручання для виявлення офіцерів з високим рівнем ризику, комітети цивільного нагляду з повноваженнями на проведення розслідувань та зовнішні перевірки "застосування сили" після серйозних інцидентів, є життєво

важливими для побудови довіри з боку громади. Щоб процеси підзвітності були по-справжньому ефективними, громадяни повинні сприймати їх як справедливі та неупереджені. Корисними кроками є надання можливості непрямої участі громадськості, пояснення висновків, зроблених за результатами аналізу, а також забезпечення постійної участі у розробці планів дій за результатами аналізу.

Визначення пріоритетів у навчанні посадових осіб

Розширення підготовки офіцерів у таких сферах, як міжособистісне спілкування, усвідомлення упереджень, тактика деескалації та розвиток підлітків, дозволяє офіцерам краще співпереживати тим, кому вони служать, і приймати більш мудрі ситуативні рішення. Такі тренінги для молоді та соціальної взаємодії корелюють зі значним зменшенням кількості арештів за незначні правопорушення та інцидентів із застосуванням сили, особливо в малозабезпечених громадах меншин, де питання довіри часто є найбільш вираженими.

У підсумку можна зазначити, що ефективна взаємодія та створення партнерських відносин між поліцією, інститутами громадянського суспільства та засобами масової інформації грає ключову роль у формуванні довіри населення до поліції. Це сприяє оперативній реакції на зміни в ситуації та є значущим резервом для підвищення якості службової діяльності поліції та підвищення її престижу.

Хоча поліція має свої функціональні завдання у правоохоронній системі, ефективне їх виконання можливе лише завдяки тісній взаємодії з іншими державними органами, органами місцевого самоврядування та представниками громадянського суспільства. Такий партнерський підхід передбачає укладення відповідних правовідносин між цими сторонами [3].

Зміцнення відносин між поліцією та громадою – це не одноразова акція, а безперервний процес діалогу, співпраці та взаємоповаги. Визнаючи виклики, використовуючи можливості та впроваджуючи конкретні рішення, ми можемо подолати існуючий розрив і сприяти більш тісній співпраці та взаєморозумінню між поліцією та громадянськістю. Зрештою, така співпраця має важливе значення для побудови безпечнішого, чеснішого та справедливішого суспільства для всіх.

Хоча досягнення взаєморозуміння між поліцією та громадами, яким вона служить, є складним завданням, послідовна реалізація ініціатив із залучення громадськості, реформування системи підзвітності та підвищення кваліфікації може з часом зменшити недовіру та конфлікти. Політики повинні зробити ці стратегії пріоритетними у фінансуванні, якщо ми хочемо досягти значного прогресу у відносинах між поліцією та громадою. У майбутньому

поглиблення комунікації та співпраці дозволить як мешканцям, так і правоохоронцям зробити свій внесок у розбудову безпечніших і справедливіших громад.

Список використаних джерел

1. Взаємодія поліції з населенням на засадах партнерства. Гатшур Віталія Василівна, Іванцов Володимир Олександрович. URL: <https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/98.pdf>

2. Взаємодія Національної поліції України з населенням на засадах партнерства як важливий напрямок забезпечення правопорядку в країні. Чухно Катерина Євгенівна, Казанчук Ірина Дмитрівна. URL: <https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/98.pdf>

3. Поліція та суспільство: правове регулювання взаємовідносин. Валерій Васильович СОКУРЕНКО. URL: https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/17_05_2019/pdf/2.pdf

4. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015. № 580-VIII. Голос України від 06.08.2015. № 141-142.

5. Взаємодія поліції та інститутів громадянського суспільства. Ковалів Мирослав Володимирович. URL: https://sls-journal.com.ua/web/uploads/pdf/S&LS_2021_Vol.%204,%20No.%202_79-85.pdf

Косінська Аліна Леонідівна,

здобувач вищої освіти ступеня магістра 2 курсу

Навчально – наукового інституту №2

Національної академії внутрішніх справ

Науковий керівник: Веденяпіна Марина

Михайлівна, доцент кафедри економічної

безпеки та фінансових розслідувань

Національної академії внутрішніх справ

кандидат юридичних наук

ПРАВОВІ АСПЕКТИ РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА НЕПІДКОНТРОЛЬНИХ УКРАЇНІ ТЕРИТОРІЯХ

Від початку повномасштабного вторгнення на територію України від 24 лютого 2022 року тисячі українців були вимушені покинути свої домівки. Міграційний колапс досяг своїх найвищих меж, економіка країни зазнала значного удару. Більшість господарських організацій та фізичних осіб – підприємців були вимушені покинути свій бізнес на непідконтрольних Україні територіях та втікати від ворожої агресії та постійних бомбардувань. Деякі підприємці все ж змогли вивезти товари, техніку та обладнання з